

北到格陵兰,南至阿根廷,220多个国家地区参与

“双十一”:购物狂欢动全球

本报记者 潘旭涛

在美国芝加哥,数据分析师马修·艾森伯格已经习惯了使用阿里巴巴全球速卖通,购买物美价廉的中国商品。今年“双十一”,艾森伯格自然不会错过。“双十一”,让无数的国内外消费者投入其中,他们发出的一个个订单,最终汇聚成一个个商业奇迹:截至11月12日0时,天猫交易额达1207亿元;11日0时至2时,京东3C“疯狂2小时”总销量突破361万件,同比增长135%……



● 邮包飞向全球

点击、浏览、下单,阿根廷姑娘玛丽亚·德尔巴耶拿着手机在全球速卖通App上熟练地操作着。作为速卖通的铁杆粉丝,她趁着“双十一”促销活动,为家人买了毛绒玩具和换季衣物。

几秒钟后,订单就出现在中国东莞的生产商面前,随后几小时,经过分拣、清关、出库……这个被精心包装的包裹将从中国被空运至阿根廷。

据阿根廷《国家报》报道,“阿根廷邮政部门派送的居民网购包裹中,约80%的货物来自中国”。

在俄罗斯,“双十一”的热度丝毫不逊色于阿根廷。去年“双十一”,由于瞬间交易量过大,俄罗斯银行系统一度崩溃。今年支付宝与俄罗斯银行、支付机构提前开展了密集测试,确保支付系统整体运行平稳。截至11日下午5时,支付宝支付笔数达到7.6亿笔,刷新去年创下的世界纪录。

来自阿里巴巴的数据显示,全球220多个国家和地区参与今年“双十一”,速卖通业务最北到达格陵兰岛,最南到达阿根廷。阿里巴巴集团首席执行官张勇表示,今年“双

十一”保持了鲜明的全球化特色,一方面尝试“卖全球”,另一方面大步推进跨境进口。

● 物流争分夺秒

李炜是澳大利亚一家高端牛肉供应商的总经理,“双十一”期间,他所在的办公楼灯火通明。李炜盯着网店后台不断跳涨的订单和顾客询问,指挥客服人员一一回复并安排发货。“没想到今年行情这么好”,他说,“多亏提前有准备,否则供货缺口会更大。”

“买全球”是每年“双十一”的亮点,今年各大平台也纷纷亮出“全球购”的成绩单:11日当天前10分钟,京东进口大米下单量同比增长100倍;天猫“双十一”有1.3万个国际品牌参加……

物流是“全球购”的一大痛点。订单量不断刷新,物流公司如何应对?

5分钟完成打包,17分钟后海关检验出库,28分钟后抵达消费者家中。浙江杭州的汪女士收到了天猫“双十一”的跨境第一单——一把电动牙刷。“太快了,我刚刚准备睡觉。”汪女士惊讶地说。

为什么配送这么快?菜鸟网络进口物流负责人赵剑表示,通过大数据预测,帮助商家提前把商品下沉到消费者身边的保

税仓库,由于保税仓库系统平台对接了海关、商检等部门,订单产生后根据前置信息可以迅速地完成清关环节。

美国摩根时尚有限责任公司创始人贺俐表示,中国物流业在海外布局也在提速。顺丰、圆通、中通、申通、韵达等早已在美国布局,服务甚至比本土快递公司更便捷。

● 版本不断翻新

在日本,“双十一”已开始本土化。去年起,雅虎日本、软银等和图书、音像制品连锁店葛屋联合把每年11月11日定为“好购节”。

在美国,梅西百货等美国本土零售巨头推出“双十一”促销活动。

在外界看来,“双十一”已经成为观察中国创新的窗口。美国汤普金斯国际咨询公司副总裁迈克尔·扎库尔表示,中国电商、科技企业已经成为全球电商行业创新的引领者,中国电商在创造新科技商业模式、超值服务同时,也造就了新行业标准。美国消费者新闻与商业频道网站称,“在移动互联网等领域的创新技术助力下,中国的移动购物产业已领先美国”。

中国海警舰船首访越南



中国海警46305舰11月10日起应邀对越南海防市进行为期3天的友好访问。这是中国海警舰船首次出访越南,也是中国海警舰船首次正式出访南海周边国家。图为11月11日,海防当地民众和中资企业代表登上中国海警舰船参观。新华社记者 白国龙摄

中国连续4年成最大出境游消费国

本报上海11月11日电(记者赵珊)今天,2016中国国际旅游交易会在上海开幕。来自美国、日本、韩国、俄罗斯等106个国家和地区参展。展位总数2593个,其中,海外展位数780个,占展位总数的30%。

国家旅游局局长李金早在开幕式上表示,旅游是当今世界发展最快的领域之一。从中国看,旅游产业对中国经济和就业的综合贡献率已双双超过10%。2015年,中国旅游业投资超过1.2万亿元人民币,增长40%。今年前三季度,中国国内旅游人数33.6亿人次,出境旅游总人数1.94亿人次,旅游收入2.9万亿元人民币,同比分别增长11%、13.5%和3.7%。中国已连续4年成为世界第一大出境旅游消费国,对全球旅游收入贡献平均超过13%。

中国旅游业是世界旅游业发展的积极参与者、支持者和贡献者。中国积极推进旅游便利化,现在中国年入境旅游总规模达到2.5亿人次,成为支撑世界旅游快速发展的重要推动力。中国与世界各国的旅游合作从未如此深入和广泛,旅游合作成果也从未如此惠及各国普通民众。中国愿意与各国继续精诚合作。

外交部发言人表示 中菲关系得到全面改善 希望媒体客观准确报道

据新华社北京11月11日电(记者孙辰晔)外交部发言人陆慷11日在例行记者会上针对菲律宾候任大使罗马纳有关言论答问时表示,希望相关媒体客观准确进行报道,不要歪曲采访者和误导读者。当前中菲关系得到全面改善,中方愿与菲方共同努力于深化两国友好合作。

有外媒此前报道称,罗马纳日前在马拉拉论坛期间表示,“中国允许菲律宾渔民到黄岩岛捕鱼,意味着中国实际上正在遵守南海仲裁案裁决”。但罗马纳随后指出,一些媒体断章取义,报道失实,贬损曲解了他的原意。

陆慷说:“我注意到罗马纳先生就个别媒体不实报道作出了澄清,我们希望通过罗马纳先生这个澄清,有关方面能够对菲律宾政府的立场有正确的认识。我们更希望相关媒体恪守新闻职业道德,客观准确地进行报道,而不是出于什么目的刻意地歪曲采访者和误导读者。”

他表示,当前,中菲关系得到全面改善。中方愿与菲方一道,共同致力于扩大和深化两国友好合作,推动两国合作取得更多实实在在的成果。

另据报道,罗马纳候任大使此前还说,可以从中国与越南等国协商解决领土争端过程中汲取经验,其中基本一点就是:如果对中国采取强硬策略,中国将作出强硬甚至更强硬回应。中国与越南等国以保持良好政治关系为基础,同时采取“静悄悄”和高层交往等外交方式,经过多年协商,达成解决方案。这说明同世界第二大经济体解决领土争端是可能的,只是需要时间。

陆慷就此表示,国与国之间存在不同看法甚至矛盾分歧并不可怕,只要本着相互尊重、求同存异、和平共处的原则,拿出足够的诚意、耐心和智慧,通过对话、协商和谈判,绝大多数问题都能够得到妥善处理和解决。

中国首架极地固定翼飞机 “雪鹰”飞抵中山站



中国首架极地固定翼飞机“雪鹰601”于当地时间11日9时14分由南极点顺利飞抵中山站,计划于近期开展国际合作任务。图为科考队员在飞机前合影留念。穆连庆摄(新华社发)

《2006年海事劳工公约》对中国生效

本报北京11月11日电(记者严冰)记者今天从交通运输部获悉,《2006年海事劳工公约》将于11月12日正式对我国生效,今后中国籍国际航行和国内沿海航行商船船员的上船工作最低要求、就业条件等将与国际接轨,船员权益将得到更好保护。

《2006年海事劳工公约》是在国际劳工组织框架下经政府、船东和船员三方取得共识后缔结的一部综合性海事劳工条约,对船员的劳动保护和劳动保障作出了明确规定,被誉为海上劳动者的“权利法案”。

11海关联手破走私旧医疗设备案

本报北京11月11日电(任涛、荆关宣)海关总署缉私局日前联合有关部门,统一指挥北京、上海、广州、深圳、成都、昆明、重庆、大连、黄埔、南京和济南11个海关缉私局,一举捣毁涉嫌走私旧医疗设备团伙19个,32名嫌犯落网,涉案走私旧医疗设备400余套,案值近4亿元。

经查,涉案走私团伙为牟取高额非法利益,逃避海关和检验检疫监管,将国家法律明令禁止进口的旧医疗设备伪报为新医疗设备走私进口,破坏国家正常进口秩序。

海南国际露营博览会开幕



11月11日,2016海南国际房车(汽车)露营休闲旅游博览会在海南国际会展中心开幕,国内外近百家一线房车露营品牌亮相。新华社记者 郭程摄

继承中山精神 致力民族复兴

海内外纪念孙中山诞辰150周年

内地: 晋谒衣冠冢

11月11日上午,纪念孙中山先生诞辰150周年晋谒衣冠冢仪式在北京香山碧云寺举行。全国政协办公厅、中共中央统战部、民革中央、北京市人民政府和孙中山先生亲属、海外侨胞及国际友人代表,依次向孙中山先生像敬献花篮,并向孙中山先生像三鞠躬。随后,台湾人士代表进入纪念馆向孙中山先生像三鞠躬。

中国人民银行最近陆续发行孙中山先生诞辰150周年纪念币一套三枚。其中金质纪念币1枚,银质纪念币1枚,铜合金纪念币1枚,均为法定货币。

港澳台: 论坛展览多

香港各界11日开始举办多场展览。香港青年联合会11日主办“纪念孙中山先生诞辰150周年港澳台青年领袖交流论坛”活动。逾百名来自港澳台青年领袖齐聚树仁大学礼堂,共同缅怀孙中山先生的民族精神。

由香港各界共同主办、香港历史博物馆筹划的“纪念孙中山诞辰150周年”大型展览11日在香港中央图书馆正式向公众开放,这场纪念孙中山先生的展览也是香港今年规模最大的文物及图片专题展览。

澳门邮政10日宣布,将推出以孙中山诞生150周



年为主题的纪念邮品,本月12日起发售。澳门此次发行的纪念邮品包括一套4枚的邮票,另有小型张、首日封及资料单张。据了解,内地、香港和澳门邮政部门还将首次联合发行以孙中山先生为主题的小全张邮折,内含三地发行的整套纪念邮票,每套4枚,共12枚。

“为民先锋——纪念孙中山先生诞辰150周年历史影像特展”暨《孙中山的时代精神》数码彩色复原书画册新书发布会11日在中国台湾地区新北市芦州李宅举行,来宾们在一张张经过精心修复的老照片中缅怀革命先行者的时代精神与遗风。

海外侨界: 呼吁大团结

海外华侨华人也举办了多场纪念活动。澳大利亚首都地区侨学界举行座谈会,与会代表就孙中山与中国统一、与华侨华人、与青年等主题做了演讲。美国南部华侨华人举行座谈会,来自当地侨界学人、商人及媒体的近百名代表出席。与会代表指出,“台独”是一条走不通的死路,呼吁台湾当局从两岸同胞福祉出发,回到坚持“九二共识”、认同两岸同属一中的正确轨道上来。

纳米比亚中国和平统一促进会举行座谈会。和统促进会副会长吴巧霞与马重星在发言中表示,海外侨胞应继承和发扬中山先生的伟大爱国思想,凝聚海内外中华儿女大团结的磅礴力量,反“台独”、反分裂,把全球华侨华人促进中国和平统一运动推向新高潮,维护两岸关系和平发展,推进祖国和平统一进程。

此外,西班牙中国和平统一促进会、西班牙华侨华人协会、斐济中国和平统一促进会、秘鲁中华通惠总局、旅瑞(瑞士)侨学界、巴西圣保罗侨界等华侨华人社团、组织各自举办了系列纪念活动,包括主题座谈会、图片展和电影展等。

(本报记者 彭训文整理) 上图:游人在北京天安门广场孙中山巨幅画像前拍照留念。 陈晓根摄(人民视觉)